
Ata de Nº 004/2026 da Sessão Ordináriada Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente
José de Ribamar da Silva Costa, 1º Secretário em
Exercício: Wagner Arruda do Carmo Santos. 2º
Secretário em Exercício; Arialdo Barros Costa.

 
 

Aos 27 (Vinte e Sete) dias do mês de Fevereiro de dois mil e vinte e seis (2026) às oito horas e
trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra–
MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá, Pedro da Mata e Silva
Junior, Arialdo Barros Costa, Langelo de Andrade Milhomem, Otacílio Ipólito de Oliveira
Filho, Jorge Nascimento de Santana, Itaércio Arruda Milhomem Barros, José de Ribamar
da Silva Costa. Justificaram sua ausência os vereadores, Daniel da Silva Leda, James Augusto
Santos Ribeiro e Wagner Arruda do Carmo Santos. O Sr. José de Ribamar da Silva Costa no
exercício da presidência após verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na leitura da
Bíblia Sagrada feita pelo vereador, Arialdo Barros Costa, em Salmos 106 ,e uma oração feita
pelo vereador Antonio Inácio da Silva Sá, declarou aberta a presente sessão. Na seqüência
convidou a secretaria da casa para fazer a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada sem
restrição e a seguinte ordem do dia: INDICAÇÃO Nº 006/2026 Dispõe sobre a construção de
uma quadra poliesportiva no Povoado Pedra Furada. Autoria: Vereador Arialdo Barros
Costa. INDICAÇÃO N° 007/2026 Dispõe sobre a recuperação e o cascalhamento das Ruas
do Povoado Mato Limpo, diante das condições precárias de trafegabilidade atualmente
enfrentadas pelos moradores. Autoria: Vereador Pedro da Mata e Silva Júnior.
INDICAÇÃO N° 008/2026, Dispõe sobre a recuperação e o cascalhamento da estrada vicinal
dos Marianos, considerando a importância estratégica da via para a população da zona
rural. Autoria: Vereador Pedro da Mata e Silva Júnior INDICAÇÃO N° 009/2026. Dispõe
sobre a recuperação e o cascalhamento da estrada vicinal dos Mijoles considerando as
dificuldades enfrentadas diariamente pelos moradores da localidade, especialmente devido
às más condições de trafegabilidade. Autoria: Vereador Pedro da Mata e Silva Júnior. Em
seguida foram colocados em votação e aprovados por unanimidade pelos vereadores presentes.  
Fazendo uso da palavra, o Presidente, vereador Riba Costa, registrou cumprimento aos ouvintes
da Rádio Comunitária Formosa FM, bem como aos que acompanham a sessão pelas redes sociais.
Reiterou a necessidade de implantação da transmissão ao vivo também pelo Instagram, visando
ampliar o alcance junto ao público jovem. Na sequência, abordou reclamações da população
quanto à perturbação do sossego, especialmente em relação ao uso de paredões e som em alto
volume durante a madrugada, em bairros residenciais como Vila Viana. Destacou a necessidade de
verificação da legislação municipal, estadual e federal pertinente ao tema, a fim de regulamentar
horários e garantir o direito ao descanso dos moradores, sem prejuízo às atividades comerciais.
Ressaltou que a Câmara deve buscar o equilíbrio e organização dessas demandas, atendendo às
cobranças da população. O vereador Júnior Barros, ao fazer uso da palavra, manifestou apoio às
considerações do Presidente e afirmou que já prepara projetos voltados à segurança pública, ao
trânsito e ao bem-estar da população. Destacou que parte da comunidade deseja o cumprimento
rigoroso das leis e o desenvolvimento do município. Esclareceu que a perturbação do sossego é
matéria disciplinada por legislação federal, cabendo denúncia à autoridade policial sempre que
houver incômodo, independentemente de horário específico. Informou que, constatada a infração,
poderá ser lavrado termo circunstanciado e adotadas as providências legais cabíveis. O
Presidente, vereador Riba Costa, reforçou a necessidade de implementação da Guarda
Municipal, destacando sua importância para apoio no trânsito, preservação do patrimônio público
e fiscalização da perturbação do sossego. Sugeriu diálogo com a Polícia Militar e com
proprietários de estabelecimentos para adequação de horários de funcionamento. Informou que
apresentará projeto prevendo a destinação mínima de 20% das atrações de eventos públicos para
artistas locais, visando valorização cultural. Registrou ainda indicações solicitando abertura de
estrada entre Cantinho e Vaca Gorda, recuperação das pontes da Vaca Gorda e do Porto Sibil,
construção de ponte na localidade São João e rebaixamento de ladeira na região do Porto Sibil. O
Sr. PEDRO DA MATA E SILVA JUNIOR O vereador iniciou sua fala registrando
agradecimento a Deus e parabenizando o Presidente pela implantação da transmissão das sessões
pela rádio comunitária, destacando a importância da medida para ampliar o acesso da população,
especialmente da zona rural e das pessoas idosas. Apresentou três indicações solicitando a
recuperação das ruas do povoado Mato Limpo, bem como das estradas vicinais das localidades



Marianos e Minjoles, além de melhorias nas vias da Vila Raimundo Maria, ressaltando que todas
se encontram em condições precárias, agravadas pelo período chuvoso. Reafirmou
posicionamento favorável ao cumprimento das leis e ao desenvolvimento do município,
informando que possui projetos em elaboração voltados ao crescimento da cidade, os quais serão
apresentados oportunamente. Encerrando, colocou-se à disposição para contribuir com a
administração municipal em benefício da população. O Sr. OTACÍLIO IPÓLITO DE
OLIVEIRA FILHO iniciou sua fala cumprimentando os presentes e abordou a questão do som
automotivo, manifestando-se favorável à regulamentação para funcionamento prioritariamente às
sextas-feiras e sábados. Na sequência, cobrou providências urgentes quanto às condições das
estradas vicinais, destacando que diversas localidades encontram-se em situação crítica em razão
do período chuvoso. Mencionou, especialmente, a situação da ponte na região dos Camilo, onde
estudantes estariam enfrentando dificuldades para frequentar a escola, solicitando recuperação da
ponte e das estradas adjacentes, com prioridade para trechos utilizados pelo transporte escolar.
Também solicitou melhorias no Bairro Alvorada, relatando problemas de drenagem e acúmulo de
barro em período de chuva, o que tem causado transtornos à população. Ressaltou que seu papel
como vereador é cobrar providências do Poder Executivo, reafirmando compromisso de continuar
atuando em defesa das demandas da população. O Sr. ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ
reforçou indicação apresentada no início de seu mandato solicitando a perfuração de poço
artesiano para a comunidade de São José dos Beliza, destacando a constante cobrança dos
moradores e a necessidade urgente da localidade, que atualmente utiliza água de qualidade
inadequada. Informou que continuará cobrando providências até que a demanda seja atendida.
Apresentou ainda reivindicação referente à via de acesso ao Bairro Industrial e à Passagem do
Brejo, relatando a grande quantidade de buracos, especialmente no trecho entre a Farmácia do
Edmilson e a ponte, o que tem gerado riscos de acidentes. Solicitou reparos eficazes e, ao menos,
a realização de operação tapa-buracos nos pontos mais críticos, inclusive em rua próxima à sua
residência. Manifestou também preocupação com lotes urbanos tomados pelo mato,
principalmente em esquinas, prejudicando a visibilidade no trânsito, e sugeriu maior fiscalização
quanto à limpeza desses terrenos. Por fim, reconheceu o trabalho da gestão municipal e
demonstrou confiança no atendimento das reivindicações apresentadas. O Sr.  JORGE
NASCIMENTO DE SANTANA O vereador iniciou sua fala cumprimentando a mesa diretora, os
colegas vereadores e a população presente. Registrou que não trouxe novas indicações na sessão,
mas reforçou solicitações anteriores ainda não atendidas pelo Poder Executivo, destacando a
recuperação da estrada do Minjole, da ladeira do Porto Sibil, da estrada do Campestre e da estrada
do Cocal, bem como reparos urgentes na ponte do Riacho Areião. Agradeceu a gestão pelo reparo
do telhado da escola da cabeceira do São Braz e destacou a importância da fiscalização do
vereador, enfatizando que sua atuação visa colaborar, cobrar e elogiar ações da administração em
benefício da população, sempre com respeito às autoridades e servidores. Solicitou atenção à
iluminação pública em algumas localidades, reforçando a necessidade de reposição de lâmpadas
queimadas. O Sr. LANGELO DE ANDRADE MILHOMEM destacou a importância da
transmissão das sessões também pela rádio comunitária, para alcançar os moradores do interior.
Ressaltou a necessidade de atenção às estradas do município, especialmente em períodos
chuvosos, lembrando que a falta de manutenção prejudica alunos e cidadãos que dependem dessas
vias. Destacou o apoio à gestão municipal em obras de calçamento e melhorias urbanas, mas
solicitou providências urgentes em bairros como Alvorada, Industrial, Coab, Paquerão e Vila
Felipão. Reforçou a atenção necessária aos estudantes que se deslocam semanalmente para cursos
em Balsas (Maranhão), ressaltando a importância da frota de ônibus e manutenção adequada para
evitar faltas injustificadas. Encerrando, o vereador reafirmou seu compromisso de continuar
apresentando reivindicações, cobrando melhorias e acompanhando o trabalho da administração
municipal em prol da população de Formosa da Serra Negra. O Sr. ARIALDO BARROS
COSTA cumprimentou a mesa diretora, colegas vereadores, visitantes, servidores e a população
que acompanha as sessões pelas redes sociais e rádio comunitária. Destacou a importância de
atender às demandas do interior e agradeceu à prefeita pelo andamento das obras, parabenizando
também o ex-vereador e radialista Chico Band. Fez cobranças sobre estradas e pontes em diversas
regiões, como Mariano, Pedra Furada, São João, Gagos, Liborios e Mato Verde, solicitando
reparos urgentes para garantir segurança e acesso da população. Pediu atenção especial à
manutenção de caixas d’água, ressaltando que água é essencial para a vida das comunidades. O
vereador também reforçou a importância de valorizar os artistas locais, sugerindo que eventos
públicos contem com a participação desses artistas para fortalecer a cultura e a economia local.
Encerrando, desejou a todos um excelente final de semana e abençoado por Deus. O Sr.
ITAÉRCIO ARRUDA MILHOMEM BARROS Reativou cobranças de indicações anteriores
que ainda não foram atendidas, destacando: Ponte entre Flor do Dia e Tiúba, em situação crítica
há mais de um ano, rota de veículos escolares; Povoado Soara, solicitando praça, recapeamento da
rua principal e manutenção da estrada que liga Flor do Dia à MA-006; Povoado Flor do Dia,
reforçando a necessidade de calçamento e reparos nas rotas de transporte escolar; Estrada da
região da Tiúba, interligando a estrada principal à região do Rosa Marcena. O vereador agradeceu
o atendimento parcial da prefeitura, que realizou reparos em trechos críticos, mas reforçou que seu
papel é cobrar e acompanhar o cumprimento das demandas da população. Finalizou desejando que
suas solicitações sejam atendidas e agradeceu a oportunidade de falar. O Sr. NATANAEL



COELHO DE SOUSA Agradeceu pelas melhorias recentes nas estradas, destacando os trechos
do Cajoeiro ao Porto do Sibil, São João ao Brejim e as ações na região do São José e do Márcio
Borges. Reforçou a necessidade de continuar cobrando obras essenciais, como a construção da
ponte sobre o Riacho dos Ovos e a manutenção das pontes de Dona Margarida e outras regiões,
ressaltando que o município possui muitas áreas ainda sem acesso adequado. O vice-prefeito
destacou a importância das rotas escolares, lembrando das dificuldades enfrentadas pelos alunos e
o impacto das chuvas, agradecendo os trechos recuperados e o trabalho da equipe da gestão. Ele
também elogiou a aprovação do reajuste da educação, parabenizando a prefeita Juceni e a Câmara
pelo cumprimento da legislação e reforçou a importância de reconhecer as ações positivas. Por
fim, desejou a todos um excelente final de semana e agradeceu a oportunidade de falar na Casa do
Povo. Não havendo mais nada a tratar o Presidente, Riba Costa declarou encerrada a sessão.
Sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra-MA em 27 de Fevereiro de    

 2026.


